

湖北省美丽城镇省级示范乡镇名单公布 赤壁两乡镇入选

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静)近日,省住建厅公布了湖北省美丽城镇省级示范乡镇名单,我市有7个乡镇获得该命名,其中赤壁市赤壁镇、赵李桥镇在列。

赤壁镇毗邻长江黄金水道,人文景观秀美,交通区位优势。近年来,赤壁镇以创促建、以创促管,推动小城镇建设高质量发展。委托武汉大学、中国地质大学和中南建筑设计院,对标全省旅游名镇和新农村建设试点乡镇,高起点制定城镇规划,确定以发展文化旅游产业为主导,打造“湖北省三国历史文化旅游名镇”的目标。新建旅游商务酒店8家,旅游商品经营街2条,临街房屋立面改造5万平方米,修建汉式风格旗楼60余处,完成周郎大道、同心路扩建,硬化道路6000米,安装木质花坛8000平方米,更新花岗岩路牙4000米,铺设仿古人行道砖15000平方米,小城镇面貌初具雏形。积极开展“绿满赤壁”行动,集中整治街道秩序,定期清理占道

经营,规范农贸市场经营摊点,人居环境质量显著提高。发挥赤壁市唯一临江乡镇优势,争取项目倾斜、政策倾斜,投资32.5亿元的赤壁长江大桥项目、投资6.2亿元的赤壁长江取水工程、投资5000万元的长江东风干堤生态修复工程均成功落户。

赵李桥镇围绕茶旅融合经济发展理念,以“共同缔造”为抓手,开展“擦亮小城镇”行动,不断补齐小城镇规划设计、公共环境、基础设施、公共服务、城镇风貌、产业发展等突出短板,推动小城镇加快建设、提档升级。该镇修编了12个村(社区)总体规划,编制了10多个美丽乡村建设规划,并以规划为引领,充分挖掘小城镇茶文化基因,打造人文宜居砖茶小镇(未来社区)、柳林村康养融合、羊楼洞村爱国主义教育基地、伴旗山村红色旅游文化、蓼坪村特色产业园、羊楼村乡村振兴示范区,推动差异化、景观化发展。按照“由点及面,由内向外”原则,通过开展城镇景

观优化,建成羊楼洞古镇新村、瑜伽三期、羊楼洞居家旅游度假区、翠幽山庄,着力打造华中地区康养、度假、观光目的地。打造一批休闲旅游活动项目,修建柳林村卓尔飞行营地、石人泉村四季果园采摘、茶园休闲康养跑道,改造房屋外墙立面,改善基础设施,完善功能配套,整治集镇环境,着力打造高质量发展砖茶小镇,引领“擦亮小城镇”工作稳步推进。依托“生态美、景区强”优势,让居民享受到小城镇建设发展带来的美丽经济红利,将景区、集镇和村庄有机融合,实现景镇村融合发展,带动旅游产业发展和群众增收致富。

据悉,擦亮小城镇是乡村建设行动的重要内容,是实施乡村振兴、新型城镇化战略的具体行动和重要抓手。2020年至2022年,我省开展了擦亮小城镇建设美丽城镇三年行动。在行动中,我市打造一批舒适宜居、各具特色的美丽城镇,小城镇服务和带动全市乡村振兴的能力显著增强。

赤壁公路超限超载治理“常态化”

本报讯(通讯员 雷亚飞)为扎实推进公路治超工作,今年3月份以来,赤壁市交通运输综合执法大队在全市国省公路干线“常态化”开展货运车辆超限超载专项治理,严厉打击超限超载运输违法行为。

在专项治理行动中,赤壁市交通运输综合执法大队与公安交警部门联动执法,严格按照相关规定,引导车辆进入超限站点,经过称重、检测,对可分载货物车辆责令卸载,对不可分载货物车辆责令办理大件运输许可。同时对驾驶员人员进行现场宣传教育,告知超限超载违法行为带来的严重危害,进一步提升货车驾驶人员的安全意识和守法意识,确保教育到位、卸载到位,有效保障了全市道路交通畅通和人民群众出行安全。

赤壁警方3小时摧毁一“跑分”团伙

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)只要借几张银行卡,或帮人提几笔现金,每天就能轻松得几千元“好处费”?近日,赤壁市公安局蒲圻派出所刑侦大队反诈专班的支持下雷霆出击,3小时打掉一个以POS机“跑分”洗钱团伙,一举抓获4名作案嫌疑人,扣押涉案POS机36台。

7月7日以来,赤壁警方开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,持续净化社会治安环境。8日晚21时许,蒲圻派出所民警行至某电竞酒店时,发现两男子形迹可疑,且无法出示身份证件。在民警询问下,两人神情慌乱,言辞闪烁。民警依法对其盘查及身份核验,发现此二人均为涉嫌借卡“跑分”人员汪某、吴某。民警在盘查时发现新线索,其上线叶某、张某正在赤壁市内,民警顺藤摸瓜、连续出击,于7月9日凌晨12点30分许,在赤壁市城区某酒店将叶某、张某成功抓获,查获作案车辆一台、POS机36部,银行卡多张等涉案物品。

经查:7月初,嫌疑人叶某经上线邀约与其朋友张某等人一起参与“跑分”违法犯罪活动。7月8日下午,叶某等人根据其上线指示,先后将吴某、汪某带至车内,以在移动车辆上进行pos机刷卡转账形式,牟取非法暴利。其中张某主要负责驾驶车辆躲避公安机关抓捕,叶某负责与上线联系并利用借卡跑分的吴某等人的银行卡进行操作转移诈骗资金。

目前,犯罪嫌疑人叶某、张某已被依法刑事拘留,违法行为人吴某、汪某已被依法行政拘留。案件正在进一步深挖中。

志愿助农

日前,赤壁市志愿者协会小酒窝志愿服务队志愿者在帮陆水湖街道双泉村二组贫困户邓钊开垦荒山。

邓钊因照顾瘫痪在床九年的母亲,无暇打理果园,以致果园濒临荒废。小酒窝志愿服务队获悉后上门开展助农志愿服务活动,帮助解决帮扶对象的经济困难问题。

(记者 王奇峰 通讯员 胡新华)



果园管护

近日,赤壁市官塘驿镇西湾村猕猴桃基地,毛茸茸的猕猴桃挂满藤蔓,长势喜人,工人们正在进行剪枝、疏果、套果袋等夏季管护。该基地面积约1500亩,采用高标准棚架、水肥一体系统、物理杀虫技术、高枝牵引设施等先进建园体系,每批次产品可溯源到每个棚架、每棵猕猴桃果树。基地丰产后年产量可达3000吨,年产值达1.2亿元,带动劳动力就业40余人。

(记者 王奇峰)

中伙铺镇洪水铺村: 老百姓家门口享受“文化大餐”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 龚小平 宋伊萍)为学习贯彻党的二十大精神,践行初心使命,7月3日,赤壁市中伙铺镇邀请赤壁市文联走进洪水铺村,举办“乡村振兴颂党恩 文化惠民暖人心”文艺演出活动,让老百姓在家门口享受一场“文化大餐”。

在村文化广场,来自赤壁市星光歌舞艺术团的演员们精心准备了群众喜闻乐见、形式多样、蕴含特色的文化节目。《和谐中国》《砥砺前行新征程》《刘

海欣樵》《情满茶乡》《美丽赤壁》《不忘阶级苦》……台上,演员们用铿锵有力的唱腔、专业的舞姿尽情表演;台下,掌声和喝彩声此起彼伏,群众不时拿出手机记录精彩瞬间,脸上洋溢着幸福的笑容。

洪水铺村书记袁训练表示,该村将继续整合、利用各种优质文化资源,贴近群众需求,创新节目形式,实现“文化惠民”工程规范化、常态化、长效化发展,让群众共享文化发展成果,切实提

高群众的文化满意度。

近年来,中伙铺镇紧紧围绕“知政策、鼓干劲、聚民心、促发展”目标,以“送戏下乡”活动为载体,让党的政策“走深走实 人民入心”。各村纷纷将宣讲活动、惠农惠民政策、美丽乡村建设等内容融入到曲艺节目中,实现寓教于乐,让百姓在看戏中领会党的政策,感受党的温暖,在潜移默化中提高文化素养,让“富口袋”与“富脑袋”互动互促、和合共生,为乡村振兴凝心聚力。